

医药卫生报

YIYAO WEISHENG BAO



专业角度 健康深度



官方微博二维码

2014年4月3日
星期四
甲午年三月初四
第36期

总第2759期
今日8版

□河南省卫生厅主管主办
□医药卫生报社出版
□国内统一刊号:CN41-0024
□邮发代号:35-49
□电子信箱:yywsbs@163.com
□网站:www.yywsbs.com

郑州市第一人民医院
第九届国际微笑行动开始报名

免费为唇腭裂患儿做手术 报销部分路费及生活费



2014年春季郑州国际微笑行动报名启动,贫困家庭的唇腭裂患儿可向郑州市第一人民医院报名申请免费手术。4月11~16日,来自世界各地近70余名国际整形、麻醉及五官科顶尖专家,将为全国家庭贫困的先天性唇腭裂患儿进行免费手术治疗。凡年龄在18周岁以下的唇腭裂患儿均可报名。

报名截止时间为4月10日17时。
免费就医程序:现在开始报名,登记信息(患者家属可通过电话、信函等方式与医院联系并进行登记)。特别提醒:术前筛查(患儿于4月11日早上8时之前到医院门诊楼前参加筛查),符合手术指征者留院并于4月12~15日接受手术。来院参加筛查的唇腭裂患儿均可获补助(200元交通费、100元生活费);筛查不过关者也可随时参加郑州市第一人民医院常年举办的“微笑列车”免费整形手术项目。

1.患儿家长可拨打报名电话:(0371)66326632 56580116 56580439
2.也可通过信函及网站(www.zzsdyrmyy.com)在线咨询进行报名。
地址:郑州市东大街56号郑州市第一人民医院整形美容中心。

书记、市长专题研究
许昌推进破解群众看病难题

谁来签发 如何为新生儿办理入户手续 我省规范启用新版《出生医学证明》 提高知晓率、办证率 年底前卫生、公安信息联网

本报讯 (记者胡晓军)2014年全省启用新版《出生医学证明》(第五版)后,由谁来签发,是否有《出生医学证明》或没有《出生医学证明》的分别怎样办理入户手续?4月1日记者获悉,省卫生厅、省公安厅在转发《国家卫生计生委、公安部关于启用和规范管理新版<出生医学证明>的通知》中指出,要按照照职责分工,进一步加强签发及户籍登记等相关部门的管理,完善监督检查机制,定期进行专项督导。

新版《出生医学证明》由谁来签发?我省规定,在具有助产技术服务资质的医疗保健机构内出生的新生儿,以及因途中分娩等特殊情况经具有助产技术服务资质的医疗保健机构处理的新生儿,该医疗保健机构应当为其签发《出生医学证明》。全省签发新版《出生医学证明》一律使用计算机打印,不得涂改。对新生儿父母一方或双方为外籍的,“新生儿姓名”栏可填写中文或英文;但对加入中国籍的,“新生儿姓名”栏必须填写为中文。

有了新版《出生医学证明》或没有新版《出生医学证明》,都应该怎样为新生儿办理入户手续?

我省规定,前一种情况户口登记机关审验相关材料后即可办理,后一种情况还需要进行亲子鉴定。

据介绍,对持有《出生医学证明》的新生儿,户口登记机关审验《出生医学证明》等材料后为其办理出生登记。对不符合签发条件未获得《出生医学证明》的新生儿申请入户时,由新生儿母亲(父亲)向其户籍所在地派出所提出申请,在本省内选择一家具备亲子鉴定资质的司法鉴定机构,由派出所开具亲子鉴定委托书,到该机构进行亲子鉴定。鉴定确系亲子关系的,再经派出所社区民警调查新生儿出生日期等有关情况,符合入户规定的,凭亲子鉴定证明及有关调查材料,由户籍所在地派出所按要求办理出生登记,登记后的出生日期原则上不作变更。

我省要求各地各部门采取张贴宣传画、发放孕妇须知、开办孕妇学校等多种方式,积极做好宣传告知和咨询工作,提高新版《出生医学证明》相关知识的知晓率和及时办证率;要求各省辖市(省直管县)2014年年底前实现卫生、公安部门《出生医学证明》相关信息的联网

查询与核对;要求户口登记机关在进行户口登记时,一旦发现可疑《出生医学证明》,暂不予办理户口登记,将可疑证件送至当地县级卫生部门进行真伪鉴定;要求严厉打击伪造、变造《出生医学证明》以及买卖、使用伪造《出生医学证明》等违法犯罪行为。



“高瞻远瞩杯”头条新闻大赛

协办:郑州市第二人民医院

郑州市第二人民医院高新区分院、郑州市眼科医院分院正式开诊



卫生监督工作做得好不好 9项指标科学评估说了算

本报讯 (记者史光)年内被全省通报批评、因监管不力被约谈等,一票否决……记者3月31日从河南省卫生厅获悉,我省在2013年卫生监督工作先进集体评选中采用了“4+4+1”的科学考评体系,9项指标体系成了评估卫生监督工作做得好不好的标尺。

省卫生厅在卫生监督工作中推行的“4+4+1”工作考核机制,主要是考核各级卫生监督机构的4项核心指标、4项关键指标和1项辅助指标。4项核心指标包括经常性卫生监督覆盖率、被监督单位建档率、案件查办情况(数量和金额)和建设项目卫生审查情况;4项关键指标包括无证据行医案件移送、卫生监督机构信息卡和人员卡填报是否达到100%、卫生监督户次和网络培训合格率;1项辅助指标是指错误数据排名。按照这一考核办法,2013年我省有2个市级、32个县级监

省卫生厅食品安全与卫生监督处有关负责人介绍,这一考核方式实现了“用数据说话”,杜绝了名额分配。今后我省还将利用这一考评体系,考核各級卫生监督机构的日常工作。

esaote | 欧洲原装·全球独家

激光消融 肿瘤微创治疗系统

微创无痛/快速高效/精准安全

服务热线:400-993-0611

1978年12月,党的十一届三中全会的胜利召开,揭开了社会主义改革开放的序幕,取得了举世瞩目的辉煌成就。其中,民办教育的产生和快速发展是改革开放政策在教育领域产生的一项重要成果。据有关部门统计,全国共有民办高校近千所,招生160余万人,目前在校生达530余万人,郑州澍青医学高等专科学校(以下简称“澍青医专”)就是其中之一。

30年来,澍青人与改革开放风雨同舟,与教育事业并肩同行,与肥沃的中原大地共舞,与千名莘莘学子砥砺前行。30年,在历史的长河中不过是沧海一粟;30年,在人的生命征途中却是近半生;30年,在铸就一座民办教育的丰碑中显得深刻而厚重。经过薪火相传的数十年风雨洗礼,澍青医专更加富有活力。

责任与担当 艰苦创业走新路

澍青医专始建于1984年,是经教育部批准建立的河南省唯一一所全日制医学类民办普通高等专科学校。30年来,

本报报道 反响大

本报讯 (记者王正勤 侯林峰)“郭玉柱用他的感人事迹,为我们诠释了医者仁心,彰显了新时期医务工作者的人间大爱。”4月1日,武陟县卫生局局长常元升在谈起郭玉柱的事迹时说。当日,武陟县卫生局下发了《关于在全县卫生系统开展向郭玉柱同志学习活动的通知》。

武陟县卫生局要求以当前正在开展的党的群众路线教育实践活动为契机,把学习郭玉柱的先进事迹活动,与培育和践行社会主义核心价值观结合起来,与职业道德

武陟组织向郭玉柱学习

教育结合起来,作为推动省级文明单位创建工作的一个重要举措来抓。广大医务人员特别是党员干部,要以郭玉柱为榜样,树立良好的医德医风。

郭玉柱是武陟县大虹桥乡中庄村村民,乡村医生,3月9日不幸去世。郭玉柱去世之后,武陟县卫生局在第一时间进行了慰问,并给予其遗属19040元救助金。本报在3月27日、29日刊发连续报道《他把生命的最后一刻留给患者》和《乡亲们最亲的人》。报道刊出后,焦作市卫生局也派人对郭玉柱的家人

进行了慰问。慰问组表示,要紧密结合当前正在开展的党的群众路线教育实践活动,宣传郭玉柱的先进事迹,以此推进卫生系统精神文明建设活动的深入开展。

“吃的是粗粮,奉献的是血汗,我愿扎根基层,扎实做好工作。”武陟县詹店镇小马营村卫生所乡村医生张广谨表示,郭玉柱的事迹正在悄然影响着许多基层医务人员。

新闻后续

30年变化看澍青

——写在郑州澍青医学高等专科学校办学30年之际

□高思敏 闫良生 左铁光 王爱丽 王毓

建立之初,无办学经验、无校园校舍、无辅导教材、无师资力量。王树青不能眼睁睁地看着求知若渴的学子失去受教育的机会。于是,他向一切空白发起挑战,从一砖一瓦建起,一点点积累经验,一切在摸索中前进。

1998年,现任董事长王左生教授敏锐地察觉到:澍青人要承担起医学民办教育的复兴大任,要把缓解升学压力、满足社会需求、提高国民素质、促进经济发展,作为澍青人新的市场经济条件下的使命与任务。为此,他们在郑州市马寨镇工业园区开始了新校区的兴建。1999年,澍青医专从郑州市南郊冯庄整体搬迁,圆满完成了“东迁西建”的任务,走上

了全面发展的新征程。与此同时,澍青医专坚持“以教学为中心,以德育为基础,培养高素质、高技能的应用型人才”的办学思路,逐步形成了“艰苦奋斗,勇于拼搏,崇尚医德、敬业奉献”的澍青精神。澍青医专坚持专家治校、名师任教,通过大力聘用和引进高职称、高学历教师,招聘具有研究生学历的青年教师,打造教师队伍和教学管理队伍。2002年,通过教育部的评审,澍青医专进入统招序列,走上跨越式发展之路。10余年间,澍青医专从非学历教育的专修学校发展成为一所师资力量雄厚、教学质量先进、校园环境优美、育人特色鲜明的高等医学院校。

30年峥嵘岁月,30年沧桑巨变。今

天的澍青医专校园典雅优美,建筑错落有致。澍青医专总建筑面积22万余平方米,总资产达3亿元。目前,澍青医专设有临床医学、临床护理、中医学、康复治疗技术、口腔医学技术、医疗美容技术、药学专业、医学检验技术、医学影像技术、助产士等15个专业,分布于临床医学、中医、护理、药检、相关医学等5个部(系);拥有在校生8000余人,生源来自全国20多个省(直辖市、自治区)。30年来,澍青医专全面贯彻党和国家的教育方针,坚持公益性办学,遵循高等教育规律,改革创新,追求卓越,走出一条民办医学高等教育发展的新路,成为一所规模相当、敢于担当,能够承当的医学高等

教育院校。

创业与创新 顺应时代重特色

民办教育的发展壮大,不仅是民办教育开创者对自己事业的责任,也是对社会、对教育事业的责任。澍青人作为民办教育的一股力量,他们责任心在心,使命在肩。30年来,澍青医专始终坚持“以教育为本,创新为先,育人为重”的理念,走出一条内容、形式、精神创新的内涵式发展之路。

澍青医专创办人王树青先生在办学之初,就十分重视人才综合素质的培养,他的题词“必须有高尚之医德才能悟化出精湛之医术”和“学医不精等于生人还要手工钱”已成为澍青学子的座右铭。经过现任董事长王左生教授的系统研究、总结和发展,澍青医专形成了“以德为首、医德为魂、德才双馨”的教育理念。此外,澍青医专建立完善了医德教育体系,制定了学生医德培养计划,设立了科研专项资金,为新时期医德教育赋予了新的内涵。(下转第三版)